

ПАНОРАМА

УАЗ

Летопись дел
и свершений завода

Газета основана в 1942 году
Выходит по пятницам
№ 15 (8232) Пятница, 15 мая 2015 г.

Время достижений

УАЗ принял участие в праздновании Дня Победы в Ульяновске

Ульяновский автомобильный завод принял активное участие в праздновании 70-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне.

Четвертый год на предприятии действует молодежная акция «Подари цветок ветерану» при участии Первичной профсоюзной организации. Девятого мая заводская молодежь традиционно выходит на улицы города, чтобы поздравить ветеранов с праздником, сказать им теплые слова благодарности, подарить цветы. Как и в предыдущие годы, местом сбора молодых работников автозавода стала площадь перед Ульяновским театром драмы.

среди нас остается тех, кто своими глазами видел ужасы той войны, тем ценнее для нас их воспоминания.

ОАО «УАЗ» не остался в стороне и от городских мероприятий. Многие молодые семьи сотрудников УАЗа приняли участие во всероссийской акции «Бессмертный полк». В рамках акции каждый желающий в День Победы смог выйти на улицы города с фотографией своего родственника - участника Великой Отече-



мента. Эта гражданская инициатива призвана сохранить в каждой семье, в каждом доме память о солдатах и офицерах Великой Отечественной войны 1941 – 1945 годов, о каждом, кто не жалея жизни, боролся за освобождение Родины. Наряду с тысячами горожан, ав-

объезд подразделений войск Ульяновского гарнизона проходил на двух автомобилях «УАЗ-Хантер» победной серии «Маэстро». Также были задействованы автомобили «УАЗ-Пикап» новой версии, на которых были установлены штандарты фронтов.



тозаводцы прошли по улицам города, держа в руках плакаты и таблички с фотографиями родственников, прошедших войну. Даже по приблизительным оценкам в акции приняли участие более 15 тысяч ульяновцев.

Автомобили Ульяновского автозавода традиционно участвуют в центральной части праздника – военном параде. Символичным было то, что

Легендарный автомобиль «ЗИС-5», который в праздничный день покинул выставочный комплекс предприятия, был центром одной из тематических интерактивных площадок. Вокруг него развернулся военный госпиталь. Горожане с удовольствием фотографировались на фоне раритетного автомобиля.

Наталья НИКИФОРОВА



Оттуда молодые автозаводцы направились по улицам города с важной миссией. К сожалению, все меньше и меньше

отважных участников Великой Отечественной войны (партизана, подпольщика, труженика тыла, узника концлагеря), чтобы принять участие в Параде па-



Хорошие новости

«МИР ЦВЕТА»

В Ульяновске пройдет фестиваль росписи фасадов «Мир цвета». Цель его - улучшить внешний облик жилых районов города, привлекая к этому не только ульяновских художников, но и мастеров из других регионов. Яркие фасады станут частью реализации регионального проекта «Пятилетка благоустройства» и будут соответствовать государственной архитектурной политике.

По всей России будет объявлен конкурс на лучшие эскизные проекты художественно-монументальной росписи фасадов жилых домов регионального центра. После выбора наилучших эскизов победители смогут претворить свои проекты в жизнь. Итоги конкурса будут подведены к 1 августа, а первые работы можно будет увидеть уже в сентябре 2015 года.

«ПОЧТА ДОВЕРИЯ»

начала работать на ОАО «УАЗ». Целью проекта является открытый диалог между работодателем и работниками завода. Во всех подразделениях рядом с информационными стендами и на центральной проходной по инициативе ДИИОС установлены ящики «Почта доверия», с помощью которых сотрудники предприятия могут задать вопросы и внести предложения по решению проблем производственной и социальной направленности. Ответы на вопросы и итоги рассмотрения предложений будут публиковаться в специальной рубрике газеты «Панорама УАЗ».

В эфире радио УАЗ

с 18 по 22 мая

- На УАЗе дан старт месячнику промышленной безопасности с целью снижению производственного травматизма.
- **Стритбол** – в рамках программы «Спартакиада-2015» автозаводцы примут участие в уличном баскетболе.
- **18 мая Международный день музеев.**
- Проект «Героические улицы» - цикл передач о героях, уроженцах Ульяновской области, в чью честь названы улицы нашего города.
- **Новости предприятия и региона.**
- **Музыкальные поздравления.**

Тел. для справок 2-94-44, эл. почта ep.furasieva@sollers-auto.com.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

Производственная система
ОАО «УАЗ»: Внимание на
знаки и разметку

СТР. 3

Акт проверки выполнения
коллективного договора ОАО
«УАЗ» в 2014 году утвержден

СТР. 4-5

Внимания и поддержки
достойны все ветераны
Великой Отечественной войны

СТР. 6



Власти поддержат промсборку автомобилей льготами



Правительство России обсуждает план поддержки иностранных автопроизводителей, осуществляющих промсборку в России. Речь идет о введении коэффициента, смягчающего колебания валютного курса.

Этот коэффициент должен быть введен в формулу, по которой вычисляется уровень локализации производства. Напомним, что в соответствии с постановлениями № 166 и 566, принятыми в 2005-2006 гг., автомобильные компании, разворачивающие производство в России, обязуются придерживаться определенного графика повышения локализации сборки; в противном случае ввозные пошлины на автокомпоненты для них вырастают с 0-5% до 15%.

Как пояснили в Министерстве экономики РФ, степень локализации определяется не в количественном, а в финансовом исчислении: вот почему за последние полгода из-за резкого падения курса рубля ряд производителей столкнулись со снижением этого показателя. Предполагается, что коэффициент вычисления процента локализации будет учитывать колебания валютных курсов и поможет компаниям вернуть стабильность.

Проект закона был предложен еще в 2014 году, но «зеленый свет» ему дали лишь после того, как о своем уходе из России заявил концерн General Motors. Новый документ позволит продолжить работу в нашей стране более чем 70 производителям автомобилей и компонентов, включая таких гигантов, как Ford Sollers (уровень локализации — 40%), Nissan (39%), Volkswagen (42%). Отметим, что максимальный среди мировых производителей уровень производства в РФ на настоящий момент у Renault: автомобили, которые собирают на московском «Автофрамосе», на 75% сделаны из отечественных комплектующих, при том что согласно постановлению о промсборке компании должны выйти на 60%-ный уровень локализации лишь к 2020 году.

Авторынок России просел наполовину

В апреле 2015 года продажи новых легковых автомобилей в нашей стране упали на 50,2% по отношению к апрелю 2014 года и составили 107704 автомобиля. Такие данные приводит компания ООО «Автостат Инфо». Информация составлена на основе данных регистрации новых автомобилей в ГИБДД.

Если в апреле этого года продажи новых легковых автомобилей в России снизились на 50,2%, то с января по апрель 2015 года они упали уже на 51% по отношению к аналогичному периоду 2014 года и составили 378 610 автомобилей.

В апреле этого года Топ-10 самых востребованных марок составили:

«ВАЗ» — 20 626 шт. (-38,6%)
Kia — 11 591 шт. (-38,8%)
Hyundai — 9603 шт. (-45,5%)
Renault — 8968 шт. (-47,4%)
Toyota — 6649 шт. (-57,3%)
Nissan — 6227 шт. (-53,1%)
Volkswagen — 5133 шт. (-59,8%)
Chevrolet — 4150 шт. (-68,1%)
Skoda — 3904 шт. (-52,1%)
Mercedes-Benz — 3367 шт. (-26,1%)



Любопытно, что в апреле в «плюсе» оказались такие бренды, как UAZ (+2,9%) и Porsche (+1,8%). При этом в прошлом месяце было продано 1767 автомобилей UAZ и 569 шт. Porsche.

Неважные результаты в апреле показали марки Volvo (495 шт., -70,1%), Suzuki (475 шт., -78,9%), Subaru (466 шт., -73,7%), Infiniti (459 шт., -48,8%), SsangYong (440 шт., -78,2%), Great Wall (414 шт., -71,5%), Citroen (406 шт., -73,4%), Daewoo (405 шт., -85,2%), Peugeot (358 шт., -73,8%), Honda (303 шт., -85,7%), Jeep (173 шт., -70,4%).

Что касается динамики падения продаж, то наивысшая она у Honda — минус 85,7%, чуть меньше у Daewoo — минус 85,2%, далее по убывающей следуют Suzuki — минус 78,9%, SsangYong (минус 78,2%), снижение у Subaru и Mitsubishi практически одинаковое — на 73,7%.

Дан старт месячнику промышленной безопасности

30 апреля на ОАО «УАЗ» стартовал месячник промышленной безопасности.

На центральной проходной перед началом первой смены руководители производств лично вручали работникам предприятия специально подготовленные информационные бюллетени. Всего в целях повышения норм промышленной безопасности было роздано 1000 информационных листов. Подобная акция будет проводиться ежемесячно.



Месячник по охране труда на УАЗе

С целью снижения производственного травматизма на ОАО «УАЗ» был организован месячник по охране труда на рабочих местах предприятия.

Проведена идентификация опасностей и оценка рисков в подразделениях в соответствии со стандартами предприятия. По каждому цеху составлены реестры оценки рисков в баллах.

На 2015 год разработана программа по профилактике производственного травматизма, состоящая из 27 технических и организационных мероприятий, в числе которых — обеспечение контроля за техническим состоянием технологического оборудования и соблюдением безопасности при проведении работ повышенной опасности; организация специальной оценки труда на рабочих местах; обучение вновь принятых работников безопасным условиям труда, а также повторная проверка знаний по охране труда рабочих и руководителей; организация периодических медосмотров работников, занятых во вредных условиях труда.



«Путешествие мира» приближается к финишу

Автопробег «Путешествие мира» в рамках открытого фестиваля «Черешневый лес» стартовал 17 мая с главной площади страны в Москве. Семь автомобилей «УАЗ-452», в народе именуемых «буханками», отправились в пробег не только с целью «ударить по бездорожью и разгильдяйству», но и со вполне конкретной задачей — возродить интерес к творчеству и фольклору среди населения страны.

Участники преодолели расстояние в 7000 км по России от Белого до Черного морей. Маршрут проходил через Санкт-Петербург, Петрозаводск, Вологду, Ярославль, Кострому, Владимир, Нижний Новгород, Воронеж, Сочи, Волгоград, Тулу и многие другие города. Каждый автомобиль представлял собой отдельную творческую мастерскую: ремесла, фольклор, фотографию, изобразительное искусство, кино, театр и музыку.

Автопробегу предшествовала художественная акция «Лавка мира», в которой принимали участие российские актеры, представители творческой элиты, выдающиеся спортсмены. Многочисленные друзья фестиваля — Сергей Шакуров, Арина Шарапова, Павел Буре и другие — с детским восторгом

разрисовывали скамейки — символ, объединяющий целую страну.

Повсюду, где автомобилисты совершали остановки, проходили праздники народных промыслов. Главным героем этих праздников являлась деревянная лавка, исконно русский предмет интерьера, символизирующий пространство для общения. Уличные скамейки разукрасили в Санкт-Петербурге, Вологде, Владимире. Художники этих городов, известные деятели культуры и талантливые городские жители всех возрастов создавали на лавках свои рисунки.

На разных этапах автопробега в нем принимали участие российские знаменитости — от Марии Голубкиной до Виктории Исаковой. А финиширует «Путешествие мира» 16 мая на ВДНХ.



ВНИМАНИЕ НА ЗНАКИ И РАЗМЕТКУ

На предприятии продолжают работы по нанесению цветовой разметки и маркировки. Хотя инструкция «Требования к применению цветовой разметки и маркировки» на предприятии официально введена в действие 22 апреля, в окрасочном производстве работы были начаты неделей раньше с участка окончательной окраски кузовов Eisenmann.

Из-за недостаточной ширины проезда разделить территорию участка на транспортный проезд и пешеходную дорожку не было возможности. Поэтому было принято решение организовать совмещенный с пешеходной дорожкой проезд транспорта. С целью визуализации над пешеходной дорожкой вывешены знаки «Проход здесь», над транспортным проездом - «Внимание. Автопогрузчик». На дверях, выходящих в проезд, также размещены знаки «Внимание. Автопогрузчик». Около лестничного марша перехода с первого этажа участка на второй на полу нанесена разметка «Пешеходный переход», на расстоянии одного метра от него - стоп-знак. Этот знак представляет собой красную полосу, перед которой необходимо приостановиться, убедиться в безопасности и только после этого продолжить движение.

Со временем все участки окрасочного производства будут размечены

и промаркированы. Это важная задача, потому что каждый работник завода при передвижении по промышленной площадке становится пешеходом, а это самая многочисленная и самая уязвимая группа участников дорожного движения. Поэтому весь комплекс проведенных работ способствует снижению травматизма и сегодня особенно актуален и своевременен. Это серьезный шаг на пути повышения дисциплины и соблюдения требований инструкции.

Особо хочется отметить то, что сотрудники подразделения: бригадир **И. Максимова**, маляры **Д. Штанов** и **Ф. Гайнетдинов** приняли самое активное участие в работах по нанесению разметки.

Денис НАЗАРОВ,
менеджер службы
производственной системы



Человек на своем месте

По словам заместителя начальника цеха по производству С.В. Дизера, начальник смены производства сборки автомобилей старого грузового ряда М.Н. Морозов вместе со своим коллегой - начальником смены производства сборки автомобилей легкового модельного ряда А.А. Мухиным очень ответственно относятся к своим обязанностям, обеспечивая бесперебойную работу обновленного конвейера.

Мы встретились с **Михаилом Николаевичем Морозовым**, который немного рассказал о себе и о своей работе.

- О заводе я слышал, что называется, с пеленок, поскольку мои родители проработали здесь всю свою жизнь. Понимал, что УАЗ - это градообразующее предприятие, со стабильной заработной платой. Поэтому, получив высшее техническое образование, пришел сюда работать. Сначала трудился на конвейере легковой цехочки сборочно-кузовного производства слесарем механосборочных работ, через два с половиной года был назначен мастером на участок по сборке двигателей. Далее, отслужив в Вооруженных силах РФ, вернулся на родное предприятие уже мастером на первый участок главного конвейера. Впоследствии был назначен начальником участка по сборке двигателей, сейчас - начальник смены, - начинает он рассказ о своем трудовом пути на заводе.

А за этим рассказом - целый список автомобилей, прошедших через руки Михаила Николаевича: «УАЗ-469», на смену которому пришел «Хантер», первый «Патриот» - «УАЗ-3160», затем - их усовершенствованные модификации.

- Сейчас, по истечении двадцати одного года, могу сказать, что я истоптал завод вдоль и поперек, прикипел душой к нему. Мне нравится здесь работать, поскольку на моих глазах происходит рождение и сборка автомобилей, совершенствование их узлов и агрегатов. Благодаря модернизации мы создаем автомобиль, который не имеет равных в своем классе, в своей ценовой категории, - с гордостью говорит Морозов.

Сейчас как начальник смены Михаил Николаевич следит за тем, чтобы конвейер работал бесперебойно, план сдачи продукции выполнялся и при этом соблюдались все технологические процессы, нормативы по качеству, требования техники безопасности и культуры производства.

- В связи с объединением конвейеров на вас легла двойная нагрузка?

- Мы с Андреем Александровичем контролируем технологический процесс, проводим корректировку в случае сбоев. Сложности, конечно, существуют, поскольку идет отладка работы всей системы, но, думаю, все решаем. Идет естественный процесс адаптации, который мы преодолеем, - уверен Михаил Николаевич.

За столько лет трудовой деятельности на заводе Морозов ни разу не при-

В марте 2015 года в производстве сборки и сдачи автомобилей произошло объединение двух конвейеров сборки автомобилей в единую конвейерную ленту - сборки старого грузового ряда и легкового модельного ряда UAZ Patriot и UAZ Hunter. Это преобразование коснулось не только слесарей механосборочных работ, которые в данный момент осваивают операции по сборке разных моделей автомобилей, но и их руководителей - начальников смен.



шло в голову поменять работу, «изменить» автомобилем:

- Человек развивается, растет не тогда, когда он коренным образом меняет направление своей деятельности, а когда он совершенствуется в рамках своей работы, познавая что-то новое внутри выбранного им пути. Только тогда он будет приносить пользу предприятию, - делится своими мыслями Михаил Николаевич.

- А какими качествами характера, по вашему мнению, должен обладать человек, чтобы развиваться?

- В первую очередь, это умение ставить цели и достигать их. На мой взгляд, планка должна быть немного завышенной, но достижимой, на пределе возможностей человека. Во-вторых, если работник ответственно и с душой относится к порученному делу, то у него все получится.

Хорошо, когда у тебя все получается на работе, но вдвойне приятно, когда тебя понимают и поддерживают близкие. У Михаила Николаевича надежный тыл: швея и рукодельница жена Валентина и две дочки - 13-летняя Дарья и 7-летняя Аютка. Папа с гордостью сообщает, что старшая отличница, и с улыбкой - о младшей: «А Аня хочет стать полицейским. Она тоже умничка - в садике участвует в различных конкурсах, стихи хорошо читает».

На вопрос о том, планирует ли старшая дочь связать свою жизнь с автомобилями, отвечает:

- Она пока не определилась с будущей

профессией. У нее математический склад ума, поэтому, возможно, пойдет по моим стопам. Но я занял позицию «наблюдателя», считаю, что подталкивать детей к выбору профессии нельзя. Дочь сама должна решить, чего она хочет от жизни.

У семьи Морозовых есть очень трогательная семейная традиция: собираться вместе по воскресеньям за праздничным столом, накрытым в большой комнате:

- Чтобы восполнить тот пробел в общении, уделяя недостаточно внимания друг другу в суете напряженных рабочих будней, - объясняет Михаил Николаевич.

- А есть у вас хобби, так скажем, личное, только ваше?

- Есть. Это мой автомобиль. В выходные люблю покопаться в нем, даже просто помыть. Пока мы еще никуда не путешествовали на нем, но у меня есть задумка свозить семью на море.

Может быть, это и есть счастье... Ответственная работа - сложная, но интересная и приносящая удовлетворение, замечательная семья, крепкая и дружная. Именно про таких и говорят: «Человек на своем месте!».

Думаю, если на нашем заводе будут трудиться такие люди, как М.Н. Морозов, УАЗ всегда будет жить и процветать, выпуская современные автомобили, соответствующие растущим требованиям покупателей.

Светлана АРТЕМЬЕВСКИХ

Визуальный менеджмент в прессовом производстве

Одним из основных инструментов производственной системы является визуальный менеджмент. Уже введена в действие инструкция по цветовой разметке. В подразделениях производства приступили к реализации мероприятий по нанесению маркировки и напольной разметки проездов, проходов, переходов, мест хранения штампов.



Немаловажным является и поддержание чистоты и порядка по системе 5С. Кроме того, эта система позволяет укрепить дисциплину, повысить производительность, создать более безопасные условия труда. В апреле 2015 года в очередной раз были проведены работы по устранению и утилизации посторонних предметов на производственной площадке. Данное мероприятие привело к освобождению производственных площадей. Это позволило определить места складирования по принципу: чем чаще используется, тем ближе расположение к рабочему месту. Также были определены места хранения грузозахватных приспособлений, силами цеха началось изготовление недостающих подставок под ГЗП.

Проверка состояния рабочих зон проводится ежедневно в начале смены. Для этого разработаны так называемые чек-листы, в которых отмечаются отклонения от требований. Важно, что устраняют выставленные замечания сами рабочие, это вовлекает их в процесс улучшения. А в помощь персоналу по поддержанию порядка на своем рабочем месте вводится Стандарт организации рабочего места.

Вадим СОРОКИН,
ведущий специалист СПС

Акт проверки выполнения Коллективного договора ОАО «УАЗ» в 2014 году утвержден

Сотчетом о деятельности работодателя ОАО «УАЗ» по выполнению условий Коллективного договора в 2014 году выступил заместитель генерального директора ОАО «УАЗ» **А.В. Матасов**. Он также рассказал об итогах работы предприятия в 2014 году и задачах на предстоящий период. Свое выступление Алексей Вячеславович начал с оценки деятельности предприятия в 2014 году и реализации поставленных целей:

- В первую очередь хочу сказать огромное спасибо всему коллективу УАЗа, который весь год трудился над повышением качества наших автомобилей. Когда покупатель выбирает именно бренд «УАЗ» - это и есть самая главная наша похвала. В октябре 2014 года было запущено серийное производство обновленного UAZ Patriot, с производством которого улучшаются перспективы завода. Результатом нашей совместной работы над повышением уровня качества продукции и модернизацией модельных рядов является планируемое увеличение объема производства с июня 2015 года. В прошлом году завод произвел 51289 автомобилей, из них 20589 - нового модельного ряда UAZ Patriot. На экспорт отправлено 6402 автомобиля. Прибыль от продаж автомобилей составила 23 млрд рублей.

В соответствии с действующими на заводе положениями и с учетом мнения профсоюзного комитета работодатель осуществлял моральное и материальное поощрение работников. Более 500 человек были отмечены государственными, ведомственными и региональными наградами.

В целом на реализацию положений Коллективного договора заводом было направлено 440 млн рублей, из них 93 млн рублей – сверх гарантий, предусмотренных Трудовым кодексом Российской Федерации.

Обязательное социальное страхование работников осуществлялось в порядке, установленном федеральными законами. На расходы обязательного социального страхования в Фонд социального страхования РФ направлено 59,5 млн рублей, на выплаты пособий по временной нетрудоспособности – 5 млн рублей, ежемесячных пособий женщинам, находящимся в отпуске по уходу за ребенком – 7 млн рублей, единовременных пособий в связи с рождением ребенка – 2 млн рублей, на оплату дополнительных выходных дней по уходу за детьми-инвалидами – 879 тыс. рублей.

Особого внимания, по словам Алексея Вячеславовича, заслуживает тема охраны труда и техники безопасности.

В 2014 году реализовано 765 мероприятий по улучшению условий охраны труда на общую сумму 50 млн рублей, в том числе 35 млн рублей на приобретение спецодежды и 10 млн рублей – спецжиров. В этом году разработана программа по профилактике производственного травматизма, состоящая из 27 организационных и технических мероприятий.

На УАЗе прошла конференция работников ОАО «УАЗ» по итогам выполнения Коллективного договора в 2014 году и внесению изменений в действующий Коллективный договор на 2014-2016 гг. Почетными гостями конференции являлись сотрудник управления внутренней политики Ульяновской области Р.М. ГИМЕТДИНОВ, председатель областного комитета Профсоюза автомобильного и сельскохозяйственного машиностроения РФ В.Ф. ТУМАЕВ и председатель Федерации отраслевых профсоюзов Ульяновской области А.А. ВАСИЛЬЕВ.



Относительно закупаемой спецодежды сформирована комиссия, которая производит

Е.Ю. Фомичева.

На реализацию социальной политики нашим предприятием



контроль за ее качеством.

- Наша самая главная задача сегодня – предотвратить несчастные случаи на производстве. Поэтому я прошу вас не оставаться равнодушными, делать замечания работникам, нарушающим правила безопасности. В этом случае культура производства и соблюдение правил и норм труда будет естественным процессом, не требующим дополнительного обсуждения, - подчеркнул заместитель генерального директора.

С июня 2015 года суточный план производства увеличивается на 13 автомобилей, в дальнейшем планируем добавить еще 35 машин.

- Отдельная благодарность сотрудникам, которые понимают проблемы нашего предприятия и согласились перенести отпуск с 22 на 24 июля. За счет этих дней мы произведем дополнительно еще 500 автомобилей, - сказал Алексей Вячеславович.

Социальной политике предприятия рассказала директор по персоналу ОАО «УАЗ»

было выделено 120 млн рублей, из них более 43 млн рублей - сверх гарантий, предусмотренных ТК РФ.

По итогам 2014 года сред-



ний уровень заработной платы увеличился на 9,4% и составил 25 тыс. 600 рублей.

Точечные увеличения заработной платы коснулись 30% численности персонала. Процедуру оценки персонала в этом году пройдут специалисты

технологического департамента, дирекции по логистике и по производству.

- Отделом развития персонала была проведена большая работа по ознакомлению работников с грейдовой системой оплаты труда. И в октябре 2014 года предложения по улучшению системы оплаты труда, высказанные сотрудниками предприятия, были внесены в положения Коллективного договора. Продолжается работа по созданию системы оплаты труда на основе грейдов для РСИС. В 2015 году мы будем вносить новые дополнения в систему оплаты труда, поэтому ждем ваших предложений и поддержки, - обратилась к присутствующим Елена Юрьевна.

Кроме обязательного обучения, отдел развития персонала начал внедрять программу развития управленческих компетенций всех категорий сотрудников. Основной акцент был сделан на бригадирах,

вузов и учащихся колледжей, которые проходят практику во многих подразделениях компании.

На укрепление традиций завода, поддержку ветеранов, молодых работников ОАО «УАЗ» и членов их семей направлены мероприятия программ «Забота», «Молодежь», «Семья». Затраты на реализацию данных программ составили порядка 11 млн рублей. В период летних каникул в загородных оздоровительных лагерях отдохнуло 306 детей работников завода. Родители оплачивали 5% от полной стоимости путевки. Семьи работников имели возможность за 50% стоимости путевки для взрослых и 10% - для детей съездить на базу отдыха «Сосновый бор». В 2014 году этим правом воспользовались 659 человек.

Далее слово было предоставлено главному инженеру ОАО «УАЗ» **И.Э. Арановскому**. Начав выступление с профилактики производственного травматизма, Илья Эдуардович отметил, что все работники завода должны быть вовлечены в систему выполнения и контроля за мероприятиями.

- Мы рассчитываем на ваше участие, - сказал главный инженер предприятия.

Помимо этого, одним из основных вопросов остается уровень профзаболеваний, который напрямую связан с воздействием вредных факторов и соблюдением работниками правил использования спецодежды и СИЗ.

В данный момент на заводе работает комиссия по разработке и реализации мероприятий, направленных на улучшение условий труда на рабочих местах. Ее деятельность связана и с трудоустройством лиц, у которых выявлены профзаболевания или подозрения на них. На рабочие места, соответствующие определенным медицинским показаниям, трудоустроено 11 работников завода.

Кроме того, ведется работа по улучшению санитарно-бытовых условий труда. Приобретены пурифайеры для складского хозяйства, 18 холодильников, 144 комплекта сменных фильтров.

В 2014 году составлено 33 акта списания СИЗ и спецодежды, пришедшей в негодность ранее установленного срока на общую сумму 2,5 млн рублей. Шесть поставщиков, поставивших на завод некачественные СИЗ и спецодежду, заменены альтернативными.

В 2015 году планируется отремонтировать 23 помещения, в основном это бытовки и санузлы. За 1 квартал уже выполнен ремонт 10 объектов на сумму более 2,5 млн рублей.

Продолжается обустройство завода: проведена разметка дорог и пешеходных переходов, приведены в порядок бордюры, тротуары.

О работе профсоюзного комитета ОАО «УАЗ» по контролю за выполнением Коллективного договора доложил председатель профкома первичной профсоюзной организации ОАО «УАЗ» **В.И. Бычков**.

Окончание на стр. 2

Акт проверки выполнения Коллективного договора ОАО «УАЗ» в 2014 году утвержден



Окончание. Начало на стр. 4

Он сообщил, что данная работа осуществлялась в плановом порядке комиссиями профкома. Так, в 2014 году проведены три проверки: в теплосиловом, прессовом и рамном цехах. Кроме того, была проведена внеплановая проверка совместно с прокуратурой города Ульяновска в сварочном цехе.

Профсоюзный комитет рассмотрел на своих заседаниях

спечением перчатками и другими средствами индивидуальной защиты надлежащего качества.

Остановившись на вопросе обеспечения питьевого режима в цехах в летний период, В.И. Бычков высказал мнение о необходимости проверки сатураторных установок и пурифайеров в цехах завода.

В завершение выступления председатель профкома ОАО



311 проектов локальных актов. По 57 из них профком выражал отрицательное мнение, но после проведения консультаций данные вопросы находили решение и по ним высказывалось положительное мотивированное мнение.

Одним из важных направлений в работе профсоюзного комитета является организация контроля за соблюдением нормативных требований охраны труда и мероприятий Коллективного договора по данному разделу. В акте проверки выполнения Коллективного договора за 2014 год дан подробный анализ проводимой работы в этом направлении, состояния дел по охране труда и расходованию средств на мероприятия по улучшению условий труда на рабочих местах.

В 2014 году имели место факты преждевременного износа поступающей на предприятие спецодежды. В сварочном цехе возвращено 53 костюма для слесарей-сборщиков и рихтовщиков, 32 – сварщиков контактной сварки, 82 пары спецодежды. В прессовом цехе возвращено 50 пар обуви. 14 актов составлено в производстве сборки и сдачи автомобилей: возвращены 361 костюм и 225 пар обуви. Ситуация исправляется, и профком выразил надежду на дальнейшие перемены в лучшую сторону.

Решается вопрос и с обе-

сательно-трудовых отношений и 99% из них внесены в изменения и дополнения к Коллективному договору на 2014-2016 гг.

В обсуждении докладов приняли участие заведующая организационно-массовым отделом профсоюзного комитета **С.Г. Чугунова**, сварщик сварочного производства **Н.В. Лантраторова**, крановщик прессового производства **Т.М. Кукшина**, председатель цехового комитета ДВЛ **О.Ф. Маврина**. В своих выступлениях они поднимали вопросы индексации заработной платы, оздоровления работников,

занятых во вредных условиях труда, качества спецодежды, спецодежды и СИЗ, обеспечения температурного и питьевого режимов в цехах, организации комнат приема пищи, функционирования цеховых профилакториев в целях предупреждения профессиональных заболеваний, санаторно-курортного лечения.

Конференция приняла постановление, в котором утвердила акт проверки выполнения Коллективного договора в 2014 году и согласованный проект Коллективного договора ОАО «УАЗ» на 2014-2016 годы. Все изменения и дополнения были направлены на улучшение условий труда работников предприятия.

В постановлении также отмечается, что работодателю необходимо принять меры по устранению нарушений Коллективного договора, отмеченных в отчетах работодателя, профсоюзного комитета и выступлениях делегатов конференции. Профсоюзному комитету поручено осуществлять постоянный контроль за ходом выполнения Коллективного договора в 2015 году.

Замечания и дополнения, высказанные на собраниях в структурных подразделениях, будут рассмотрены комиссией по регулированию социально-трудовых отношений. Также будут разработаны мероприятия по их выполнению, а ответы опубликованы в газете «Панорама УАЗ».

Далее делегаты утвердили проект постановления о доизбрании в состав комиссии по социальному страхованию и комиссии по трудовым спорам представителей от работников ОАО «УАЗ» и работодателя.

О проекте «Почта доверия» рассказал присутствующим руководитель департамента информации и общественных связей **К.А. Сазонов**.

Целью проекта является от-



крытый диалог между руководством и работниками компании. Сотрудники ОАО «УАЗ» теперь смогут задать вопросы и внести предложения по решению проблем как производственной, так и социальной сферы на предприятии.

На вопросы, поступившие от автозаводцев, ответили А.В. Матасов и Е.Ю. Фомичева. Они поблагодарили участников конференции за активность, отметив, что обратная связь для руководства очень важна.

Светлана АРТЕМЬЕВСКИХ

Внимания и поддержки достойны все ветераны

20 апреля состоялось очередное собрание совета ветеранов войны и труда ОАО «УАЗ», на которое пришли представители администрации Ульяновского автомобильного завода и Первичной профсоюзной организации ОАО «УАЗ».



С наступающим праздником - Днем Великой Победы ветераны поздравили директор по персоналу ОАО «УАЗ» **Е.Ю. Фомичева**, председатель профсоюзного комитета ОАО «УАЗ» **В.И. Бычков** и руководитель департамента информации и общественных связей **К.А. Сазонов**. Они поблагодарили их за вклад в Победу на фронте и в тылу, пожелали крепкого здоровья, долгих лет жизни, бодрости и благополучия.

Как социально ориентированное предприятие Ульяновский автомобильный завод в рамках программы «Забота» ежегодно оказывает поддержку своим ветеранам. В год 70-летия Великой Победы внимание к тем, кто стоял у истоков предприятия, возрастает многократно. Кроме того, руководство завода не отказывается в по-

Е.Р. Варченко, М.С. Принцева, В.В. Желтков, получили от руководства предприятия продукты наборы.

Воспоминаниями о годах военного и послевоенного времени поделились участник Великой Отечественной войны **П.А. Демидов**, труженики тыла **В.В. Ушенин, М.К. Шостак**, «дети войны» **Л.Я. Златова**, несовершеннолетний узник фашистских лагерей А.С. Буренков.

А затем кадры военной кинохроники вернули всех в то время, когда гитлеровская Германия без объявления войны, совершила вероломное нападение на Советский Союз.

Автозаводской творческий клуб «Бункер» (руководитель Ярослав Рязанов) подготовил для ветеранов концерт, в котором прозвучали



мощи и другим категориям граждан, нуждающихся в тех или иных мерах поддержки. Охотно откликнулось оно и на просьбу председателя общественной организации бывших несовершеннолетних узников фашистских концлагерей А.С. Буренкова оказать посильную помощь пожилым людям, многие из которых являются инвалидами с тяжелыми заболеваниями. По словам самого Александра Сергеевича, он обращался во многие организации, и лишь Ульяновский автозавод нашел средства, чтобы помочь.

Бывшие малолетние узники фашистских концлагерей в количестве 22 человек, в том числе - ветераны труда **А.С. Буренков**,

песни военных лет, а также были исполнены танцевальные композиции в духе того времени. Особенно тронуло выступление простого солдата, пишущего письмо своим потомкам во время затишья перед боем. Он так хотел вернуться домой, жениться на Катюше и родить много счастливых детей, которые не знают, что такое бомбежки и смерть близких людей.

Присутствующие были тронуты до слез выступлением заводской молодежи, а сегодняшнее поколение автозаводцев от всей души поблагодарило ветеранов за возможность спокойно жить и трудиться под мирным небом, не зная ужасов войны.

Светлана ОБЧАРЕНКО

Открытки с фронта. Горе и радости семьи Бирюковых

Уходят ветераны Великой Отечественной войны, но остаются воспоминания о них. Они живут в фотографиях, письмах, трогательных открытках, пришедших прямо с фронта, с передовой. Рассматривая пожелтевшие странички, мы как будто вновь погружаемся в прошлое.

Галина Федоровна Мина - бывший начальник отдела САПР управления главного конструктора, ветеран труда ОАО «УАЗ» бережно хранит фотографии военных и послевоенных лет, на которых запечатлены дорогие ей лица.

Семья Галины Федоровны проживала в городе Ртищево - большой железнодорожной станции в Саратовской области. Ее отец, Федор Порфирьевич Бирюков, был очень грамотным и справедливым человеком. Родом из Читы, настоящий сибиряк, крепкий, сильный. Обладая великолепной памятью, был очень начитанным. Закончив Высшую школу пропагандистов имени Свердлова в Москве, как партработник перед войной отвечал за овощные базы в городе. Несмотря на то, что у него была железнодорожная бронь, в феврале 1942 года ушел на фронт добровольцем.



Гале исполнилось всего три года, когда началась война. Конечно же, отца довоенного она не помнит. Лишь то, как он катал ее на санках. Но от одного из ее первых воспоминаний, связанных с отцом, - мурашки по коже.

- Папа воевал на Ленинградском фронте. Зимой 1943 года во время перехода через Ладожское озеро от взрыва обоз вместе с ним ушел под воду. Впоследствии он вспоминал, что вся жизнь прокрутилась перед ним, как в кино. Отец в рубашке родился: следующим взрывом его выбросило на лед. Он не помнит, как дошел до госпитала. Но когда пришел в себя, говорить не мог, кровь шла из горла, из носа. Полгода лежал в беспомощности. И тут из Ленинграда нам приходит посылка, а в ней - книги, цветная бумага, карандаши, конфеты, шоколадка и мед в бумажном стаканчике. Я до сих пор помню запах этих конфет и карандашей. Оказыва-

ется, когда отец пришел в себя, сказал, что у него есть дочь, и попросил отправить посылку. Представляете, сколько счастья было! - рассказывает Галина Федоровна.

В 1944 году Ф.П. Бирюков был командиром взвода в пехотных войсках на Белорусском фронте. А в 1945-м, после победы над Германией, его оставили служить военным диспетчером на железной дороге в городе Шверине.

Галина Федоровна вспоминает, что отец приезжал в отпуск и хотел забрать их в Германию, но ее бабушка, Екатерина Никитична, не отпустила: «Фрицы всех побьют и вас убьют!». А в 1946 году Федор Порфирьевич получил известие о рождении двойняшек - Толи и Тамары, которые и стали его «билетом» домой. Екатерина Никитична пошла в военкомат и вызвала его из Германии. Так детки воссоединили семью Бирюковых.

от Федора Порфирьевича, Владимира - открытки - такие красивые, яркие, которые были чудом для того времени.

Вот что мне удалось разобрать среди полных нежности и любви строчек: - Как вы, так и я, ждем



того дня, когда расцветет наше счастье, как цветы весны. Сейчас увяло все, а с первыми цветами весны взбудоражатся надежды на нашу встречу. Владимир Тимофеев. (22.12.1944 г.).

- Привет и лучшие пожелания дорогим и любимым Лидушке и Галочке! Используй свободную минутку, пишу несколько слов о себе. Дело идет к весне, и, очевидно, в последний раз весна военной будет. Надеюсь, что это будет последняя весна нашей разлуки. Ваш Федор. (18.03.1945 г.).

- Учись хорошо, отдыхай хорошо, тогда все будет хорошо!!! Гале от папы. (21.10.1945 г.).

- Галя! Самое главное отличие советских детей и детей Германии состоит в том, что наши, советские дети, защищают свою Родину наравне со взрослыми. Так будь же ты достойной дочерью своей страны. Будь такой, чтобы и Сталин про тебя сказал: «Молодец, Галя». Твой папа. (9.12.1945 г., Германия).

Тяжелое время было. Ни одну семью нашей Родины не обошла стороной война. И радовались возвращению солдат, и плакали по погибшим вместе, всем двором. Несмотря на то, что, дети оставались детьми, играли в лапту, классики, футбол, в разведчиков. С малых лет они трудились с родителями на огородах, ухаживали за домашним скотом. Женщины тянули лямку и на работе, и дома. Они знали, что должны выжить, чтобы встретить бойцов, которые вернутся с фронта.

- Конечно, в годы войны мы не умерли от голода благодаря женщинам. Мама, Лидия Константиновна, работала диспетчером в депо: сначала 14 часов - на железной дороге, на следующий день трудится на огороде. Зимой ездила по деревням, обменивала одежду на продукты. Бабушка всех обшивала, готовила. А когда вернулись мужчины, во дворах стали появляться

младенцы, и почему-то много двойняшек. Мальчишек называли Вовками и шили им матроски и бескозырки, - рассказывает Галина Федоровна.

В 1945 году Гале исполнилось семь лет. Дня Победы она не помнит,

а помнит 1946 год, когда вернулись с войны почти все, кто остался в живых: «В школе был такой праздник! Все плакали, смеялись. Наш директор - очень молодой, на войне потерял ногу. Столько было рассказов...».

Первые послевоенные годы были не менее тяжелыми, неурожайными. Галина Федоровна вспоминает, как учительница разносила пайки хлеба по рядам и запрещаала просить «горбушечку». Как ни прикусишь язык, а он все равно предательски произносит: «Горбушечку», - и ты получаешь другой кусочек.

А уж как смеется Галина Федоровна, вспоминая, как им, детям, в школе к празднику раздали по мешочку пряников, а съесть не разрешили. Галю учительница вызвала к доске читать стихотворение, а лакомство осталось на парте. И тут комок застрял у девочки в горле, когда она увидела, как мальчишки кусают ее пряники. Слава богу, учительница заметила ее вытянутое лицо и «спасла» пряники.

Жизнь идет своим чередом. Сейчас у Галины Федоровны прекрасная семья: две дочери, внуки, правнуки. Она очень гордится ими и всеми силами старается сберечь память о своих близких, людях, благодаря которым наше поколение живет и радуется каждому новому светлomu дню.

- Очень грустно, но второй брат мамы, Анатолий, не вернулся с фронта, погиб где-то под Воронежем еще в начале войны, в 1942 году, сейчас мы пытаемся восстановить данные о нем, - говорит Галина Федоровна.

Светлая память героям, не пришедшим с полей сражений Великой Отечественной войны. И не дай бог познать нам ужасы и страдания, через которые прошли наши прадеды и прабабушки.

Светлана
АРТЕМЬЕВСКИХ

Они защищали Родину

Лев Ефимович Радин

Родился 26 апреля 1923 года в г. Куйбышеве. В 1941 году после окончания средней школы был призван в ряды Красной Армии и направлен в Чкаловское училище зенитной артиллерии, по окончании которого в мае 1942 года в звании лейтенанта направлен в Краснодарский дивизионный район.

Лев Ефимович Радин участвовал в боях в составе 425-й окружной зенитной артиллерийской дивизии, 1860, 1861, 1929 зенитных артиллерийских полков. Награжден медалями «За боевые заслуги», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.».

Демобилизовался в июне 1946 года и в этом же году поступил учиться в Куйбышевский филиал ВЮЗ, который окончил в 1950 году.

С октября 1946-го до октября 1949 года Радин работал заведующим отделом кадров и оргинструкторской работы в Кировском РК ВЛКСМ. В 1948 году вступил в члены КПСС.

В октябре 1949 года был призван в ряды Советской Армии. Службу проходил в Дальневосточном военном округе в должности командира взвода и командира батареи. Демобилизовался по собственному желанию в октябре 1957 года.

С февраля 1958 года начал трудовую деятельность в органах прокуратуры. Был назначен следователем прокуратуры Сакмарского района Оренбургской области.

С декабря 1961 г. Л.Е. Радин - старший следователь прокуратуры г. Ульяновска и следователь прокуратуры Засвияжского района.

Из представления на присвоение классного чина: «Все дела расследуются им качественно, в срок не более двух месяцев, причем почти половина из них - в срок до одного месяца. В результате проведенных мер на его участке на конец 1964 года не осталось ни одного не раскрытого преступления прокурорской подследственности. Принимает участие в партийной и общественной жизни района. Секретарь парторганизации. Является одним из опытных и квалифицированных следователей».

С апреля 1970 года - помощник, старший помощник прокурора Засвияжского района г. Ульяновска. Уволен из органов прокуратуры в июле 1984 года в связи с уходом на пенсию по выслуге лет.

За примерное исполнение служебного долга имеет ряд благодарностей от руководства прокуратуры области и Генерального прокурора РФ.

В связи с 30-летием победы над фашистской Германией ему был присвоен в порядке поощрения классный чин «советник юстиции».

Иван Степанович Юртаев

Родился в 1926 году в с. Багана Шенталинского района Куйбышевской области. В 1943 году окончил Старо-Шенталинскую среднюю школу, затем работал в ней пионервожатым.

В ноябре 1943 года И.С. Юртаев был призван в действующую армию, где служил в качестве помощника командира взвода. С 1943 года был секретарем комсомольской организации батареи и заместителем комсорга дивизии. Имеет награды: медали «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», «30 лет Советской Армии и Флота».

В 1949 году был направлен учиться в Куйбышевскую юридическую школу, в 1956 году окончил Куйбышевский филиал ВЮЗИ.

В органах прокуратуры Юртаев работал с 1951 года сначала в должности народного следователя, потом - помощника прокурора Чердаклинского района. В 1955 году был назначен прокурором Тиинского района Ульяновской области. В связи с реорганизацией и упразднением прокуратуры был переведен помощником прокурора Мало-Кандалинской межрайонной прокуратуры.

В 1957 году назначен прокурором Новомалыклинского района. С июня 1960 года Иван Степанович работал помощником прокурора Богдашкинского района, а с августа 1960 года исполнял обязанности прокурора Богдашкинского района.

В 1963 году был назначен помощником прокурора Ульяновского района. Исполнял обязанности прокурора Карсунского района г. Ульяновска, был помощником прокурора Засвияжского района.

Уволен из органов прокуратуры в 1971 году.



15 мая — Международный день семьи

ДОРОГИЕ ДРУЗЬЯ!

Без сомнения, этот прекрасный праздник - особенный для каждого из нас. Воспитание и становление человека как личности проходит именно в семье, в ней человек получает основы культурного, интеллектуального, духовно-нравственного развития, здесь закладываются семейные традиции. Семья — это самые близкие люди, которые любят и ценят, поддерживают и приходят на помощь в самых сложных ситуациях.

Сегодня в Ульяновской области проживает около 155 тысяч семей, в которых воспитывается порядка 220 тысяч несовершеннолетних детей. Нас радует, что в течение последних нескольких лет в регионе растет число многодетных семей. На 1 января 2015 года их количество превысило 8 тысяч.

В рамках реализуемой семейной и демографической политики в Ульяновской области проводится масштабная работа по поддержке семьи, материнства и детства, пропаганде семейных ценностей. Важно, что большое участие в ней принимают представители семейно ориентированного общественного движения. В регионе созданы и функционируют Областной и муниципальные семейные советы, действуют Клубы молодых, приемных, многодетных семей.

Уважаемые ульяновцы, от всей души поздравляем вас с этим замечательным праздником. Желаем вам здоровья, счастья, любви, семейного благополучия и взаимопонимания. Пусть в ваших домах всегда царят гармония и уют, звучит детский смех!

Губернатор-Председатель Правительства Ульяновской области С.И. Морозов
Председатель Законодательного Собрания Ульяновской области А.А. Бакаев

Наталья Прохорова:

«Вся жизнь должна быть как праздник»



Я знаю, что все женщины прекрасны. И красотой своею, и умом. Еще весельем, если в доме праздник. И верностью, когда разлука в нем. Не их наряды или профиль римский, - Нас покоряет женская душа. И молодость ее... И материнство, И седина, когда пора пришла. Покуда жив, - я им молиться буду. Любовь иным восторгам предпочту. Господь явил нам женщину, как чудо, Доверив миру эту красоту. (А. Дементьев)

Есть женщины, посмотришь на которых - и душа радуется. В чем секрет, часто задаешь себе вопрос. Красивые и ухоженные? Талантливые и успешные? А может, жизнерадостные?

Когда мы встретились с Натальей Прохоровой, слесарем механосборочных работ на грузовой цеховке производства сборки и сдачи автомобилей, то я поняла: она - неунывающая, светлая, искренняя.

- В детстве, как и все девочки, я мечтала стать артисткой. Ходила по комнате с «микрофоном»- флаконом, пела, - с улыбкой вспоминает наша собеседница.

Мечты остались в прошлом. Когда Наталья выросла и пришло время выбирать профессию, мама, Мария Александровна Лапина, работавшая формовщицей в цехе ковкого чугуна, привела дочку на конвейер, поразивший ее чистотой и порядком. И Наталья, поначалу робевшая, в первый день освоила свою первую «операцию»: с помощью сольвента отмыла автомобиль от клея.

Время шло. На данный момент Наталья изучила множество операций, говорит, что даже с закрытыми глазами может гайки закручивать. 22 года она трудится на заводе, ставшем ей вторым домом.

- Коллектив у нас очень хороший, мы уже более двадцати лет вместе. И мастер понимающий - Игорь Николаевич Пузанов, всегда поможет, подскажет. Мы ведь как одна большая семья, даже семейными проблемами друг с другом делимся. Сдружились в четвером с девочками, и после работы общаемся, - с теплотой отзывается о своих коллегах Наталья и добавляет: - Я считаю, кому что дано. Моя сестра, например, не представляет, как можно всю жизнь проработать на одном месте. Бывает, конечно, тяжело, устаешь, а бывает наоборот - смена за шутками, смешками пролетает незаметно.

Казалось бы, после подобной, автоматической, я бы сказала, работы и жизнь должна быть разложена по полочкам. Ан нет! Наталья - человек абсолютно непредсказуемый, любящий пере-

мены, движение. Сидеть на одном месте - не для нее. Общение с друзьями, рыбалка в приятной компании, да и просто прогулки по городу - вот ее стихия.

- Дети уже выросли: старшей Насте 21 год, сыну Мише - девятнадцать. Сын, кстати, работает оператором на станке в механическом цехе № 1. Мог устроиться на другую работу, но выбрал автозавод. Хочет работать на автомобиль. В этом году он пойдет служить в армию. Дочь трудится оператором на главпочтамте, этой осенью замуж выходит. У меня появилось больше свободного времени. Думаю, чем бы заняться. Очень люблю танцевать, поэтому неплохо было бы на танцы записаться, на какие-нибудь энергичные. Танец живота - тоже вариант, - смеется она.

А бывает, взгрустнется Наталья, нет над «Белым Бимом Черное Ухо», а если хорошее настроение - пересмотрит любимую романтическую комедию. И не отложит на полку книжку, которая увлекла ее: ночью, но прочитает до конца.

Те, кто хочет произвести на нее впечатление, знают, что букет пионов будет как нельзя кстати. Цветы - это ее хобби. Призналась, что хочет посадить на балконе садовые ромашки, которые очень любила мама. Заговорив о домашних цветах, она рассказала нам так много интересного, что я просто не могу не поделиться с вами. Как говорится, начали с алоэ, а закончили женской красотой и счастьем. «Я очень люблю делать маски», - начала Наталья и поделилась своими рецептами красоты:

1) С алоэ. Самая простая маска: смешать сок алоэ с медом и нанести эту кашицу на лицо. Зону век оставить открытой.

2) Дрожжевая. Очень доступная по цене маска: обычный брикет дрожжей развести теплой водой и добавить мед до консистенции жидкой сметаны.

3) Яичная. Яичный белок взбить до пены, добавить пару капель лимонного сока и чуть-чуть меда. Чтобы яйцо не стягивало кожу, можно капнуть оливкового масла.

4) Морская. Купите в аптеке сушеную морскую капусту, на 15-20 минут запарьте ее кипятком. Затем - на 20-30 минут наложите маску на лицо, можно и на веки.

Все процедуры лучше производить после принятия ванны и очищения кожи. Маски накладываются на 15-20 минут, после чего смываются теплой водой. Затем смажьте кожу кремом. Эффект - потрясающий! Кожа становится гладкой и шелковистой.

- Нужно поменьше зацикливаться на жизненных проблемах и чаще улыбаться. Проблемы - они у всех есть, только не все их демонстрируют. Бывает, идет женщина, внешне привлекательная, но плечи опущены, глаза потухшие - даже смотреть на нее не хочется. А другая не идет, а летит, глаза светятся, будто огонек внутри горит... Я уверена, нет некрасивых женщин, все зависит от того, любишь ты себя или нет. Вся жизнь должна быть как праздник, - считает Наталья.

Однажды на Южном рынке она увидела милого песика, дворнягу, пожалела его и за сто рублей приобрела друга. Маленький, веселый, шустрый, он замечательно уживается с домашним, очень наглым, по словам хозяйки, котом.

- Едят из одной чашки, один лакомится - другому оставляет. Всю порцию ни один не съест, - улыбается моя собеседница.

Любовь к животным, как известно, с детства закладывается. Папа Наталья был заядлым голубятником, часто приносил домой маленьких голубей. Братья наши меньше всегда в семье Лапиных благополучно уживались с домочадцами.

- Мечтаю завести аквариум. Чтобы в нем только две золотые рыбки плавали, с такими красивыми хвостами, - мечтает Наталья.

Жаль, что золотые рыбки не исполняют желания, но, я думаю, у такой женщины, как наша героиня, все будет хорошо, ведь главное для нее, как и для любой из нас, - это благополучие в семье, чтобы дети были здоровы и любящий мужчина рядом.

Светлана АРТЕМЬЕВСКИХ



С юбилеем!



9 мая отметила юбилей сварщик контактной сварки сварочного производства

Кайсария Ирфановна МЕДВЕДЕВА.

Администрация, профсоюзный комитет и коллеги по цеху поздравляют ее, желают счастья, здоровья, благополучия и удачи.

Желаем, чтобы удавалось
В реальность планы воплотить,
Чтоб все, что хочется, сбывалось
И стало интересней жить!
Мечты заветной, цели ясной,
Любви, заботы и тепла,
Не забывать, что жизнь прекрасна,
Здоровья, счастья и добра!



8 мая отметил юбилейный день рождения наладчик оборудования металлопокрытия и окраски окрасочного производства

Григорий Владимирович УСМЕНДЕЕВ.

Руководство, профсоюзный комитет цеха, коллектив бригады от всей души поздравляют Григория Владимировича с юбилеем, благодарят за многолетний добросовестный труд и адресуют самые искренние пожелания счастья, радости, здоровья, уютной атмосферы в доме, любви и теплоты в отношениях, уважения и доверия в коллективе, счастливых и радостных лет жизни!

Пусть в жизни сказочно везет,
Судьба лишь радости несет!
Пусть в доме жгут тепло, уют,
А чувства силы придадут!
Пусть светит счастья нежный свет,
Желаем ярких, долгих лет!



13 мая отметила юбилейный день рождения маляр окрасочного производства

Елена Федоровна НОВОКОЗЛОВА.

Руководство, профсоюзный комитет цеха, коллектив бригады от всей души поздравляют ее с юбилеем, желают бодрости, силы, надежды, здоровья, мечты и ее исполнения, любви, тепла, удачи, доброты.

Желаем быть тебе красивой,
Всегда желанной, молодой,
В кругу семьи - всегда любимой,
В кругу друзей - всегда простой.
Желаем счастья много-много,
А также света и тепла,
И чтобы вся твоя дорога
Цветами устлана была.



13 мая отметил 85-летие ветеран труда УАЗ, труженик тыла

Николай Петрович МИРИДОНОВ.

15 мая исполняется 80 лет ветерану труда УАЗ, труженице тыла

Мингель Анетдиновне КАЛИМУЛЛИНОЙ.

Совет ветеранов УАЗ поздравляет их с этим знаменательным событием и желает крепкого здоровья, бодрости, оптимизма.

Пусть улыбкой, радостью, любовью
Сердце наполнится всегда.
Крепких сил, энергии, здоровья,
Нежности на долгие года.



17 мая отметит 50-летие кладовщик цеха логистики 2 департамента внутренней логистики дирекции по планированию и логистике

Ирина Владимировна ЕРИСОВА.

Руководство и коллеги сердечно поздравляют ее, желают крепкого здоровья, семейного благополучия, удачи, везения во всех делах и начинаниях.

А женщину порой не разгадать,
Она всегда таинственна, загадочна!
В ней поражает и блистательная стать,
И глубина непостижимых глаз...
А с возрастом она еще прелестней,
Обворожительна и, как весна, - чудесна!



19 мая исполнится 60 лет кладовщице ООО «Производственная инжиниринговая компания»

Елена Александровне ДЫЧКОВОЙ.

Администрация, профком ООО «ПИК» и коллектив поздравляют ее, выражают благодарность за добросовестный труд, желают крепкого здоровья, счастья в детях и внуках.

Здоровья крепкого желаем,
Побольше светлых, ясных дней,
И, если можно, постарайтесь
Столетний встретить юбилей.



Туры за рубеж и по России: Бизнес-центр УАЗ, каб. 715, тел.: 70-22-84, 8-927-824-53-63.

**Спасибо тем, кто жизни отдавал
За Родину! За счастье!
За Победу!**



Весна 45 - го

Дожили, брат, с тобой мы до весны.
И помирать совсем уж не охота.
Вернуться бы живым домой с войны.
Война - такая тяжкая, суровая работа.
По небу клином птицы - журавли.
Они спешат на Родину вернуться.
Российские дороги все в пыли,
Но майские дожди на них прольются.
Какая нынче утром тишина...
Осталось так немного до Победы.
Без счета жизней забрала война.
И, в прошлом для других остались

беды.
Подснежник белый тянет к свету лист
И жизнь его сегодня лишь в начале.
А я боюсь услышать пули свист,
В котором столько скорби и печали.
Дожили, брат, с тобой мы до весны.
И помирать совсем уж не охота.
Но фриц за так нам не подарит жизнь
И за Победу не одна погибнет рота...

Юлия ДРУНИНА



Баллада о без вести пропавшем

Меня нашли в четверг на минном поле,
В глазах разбилось небо, как стекло.
И все, чему меня учили в школе,
В соседнюю воронку утекло.

Друзья мои по роте и по взводу
Ушли вперед, оставив рубежи.
И похоронная команда на подводу
Меня забыла в среду положить.

И я лежал и пушек не пугался,
Напуганный до смерти всей войной.
И подошел ко мне какой-то гансик
И наклонился тихо надо мной.

И обомлел недавний «гитлерюгенд»,
Узнав в моем лице свое лицо.
И удивленно плакал он, напуган
Моим или своим судьбы концом.

О жизни не имея и понятия,
О смерти рассуждая, как старик,
Он бормотал молитвы и проклятья,
Но я не понимал его язык.

Чтобы не видеть глаз моих незрячих,
Немецкий мальчик,
мой недавний враг,
Он закопал меня, немецкий мальчик,
От смерти думал откупиться так.

А через день, когда вернулись наши,
Убитый Ганс в обочине лежал.
Мой друг сказал:

«Как он похож на Сашу!»
Теперь уж не найдешь его, а жаль...»

И я уже лежу десятилетия
В чужой земле, я к этому привык.
И слышу, надо мной играют дети,
Но я не понимаю их язык.

Александр ДОЛЬСКИЙ

«Играй, гармонь Симбирская!»

16 мая во Дворце культуры «Губернаторский» состоится первый областной фестиваль гармонистов.

В мероприятии примут участие победители и участники Международного фестиваля «Играй, гармонь!» им. Г. Заволокина, национальные коллективы ДК «Руслан» и ЦНК Ульяновской области. Участники фестиваля – гармонисты, баянисты продемонстрируют свою особую манеру исполнения и профессиональное мастерство. В программе Фестиваля будут представлены оригинальные авторские сочинения, песни и частушки, произведения современных авторов, а также традиционные наигрыши и народные мелодии в обработке, выполненные с учетом народных приемов импровизации.

Фестиваль направлен на сохранение и развитие национальной культуры, содействие развитию народного музыкального исполнительства, пропаганду искусства игры на гармонии и баяне, содействие творческому общению и обмену опытом участников, их объединение в рамках фестивального движения.



Изюминкой праздника станет исполнение народных песен артистами вместе со зрительным залом, в рамках регионального проекта «Печки-лавочки». Начало в 14.00.

Ночь музеев: концерты, выставки, мастер-классы

70-летию Победы в Великой Отечественной войне посвящены выставки и различные мероприятия, которые организованы в залах музея А.А. Пластова.

Открылись они с выставки «А.А. Пластов. «Защита родного очага» в этюдах и эскизах». В экспозиции представлено 17 живописных работ из собрания семьи художника, созданных в 1942 году для картины «Защита родного очага», которая выставлялась в Третьяковской галерее в Москве осенью 1942 года наряду с такими известными полотнами, как «Немец пролетел» («Фашист пролетел»), «К партизанам». К сожалению, работа «Защита родного очага» утеряна, но сохранились эскиз и этюды к картине, которые наглядно показывают творческие поиски художника, позволяют понять отношение живописца к войне и Родине.

Воспитанники детского сада (МБДОУ) № 91 выступили 5 мая перед посетителями и гостями музея с концертом, посвященном военной тематике. Дети пели песни военных лет, танцевали, декламировали стихи, исполнили на фортепиано знакомую всем песню про трех танкистов, а в конце программы вручили поздравительные треугольники детям войны. Пожилые люди и малыши вместе спели по куплету из разных фронтовых песен.

Порадовали зрителей 6 мая своим концертом ребята из детсада № 13, тоже подготовившие программу к юбилею Великой Победы.

Ирина АФАНАСЬЕВА

«Благословенный Симбирск»

В Ульяновске в УСК «Новое поколение» по благословению Митрополита Симбирского и Новоспасского Феофана проходит выставка-ярмарка «Благословенный Симбирск».

В ней принимают участие представители храмов со всей России, Белоруссии, Греции, а также Украины. Здесь выставлены православные книги, церковная утварь, записи концертов духовной музыки.

Кроме того, в рамках выставки-ярмарки работают новые площадки: детская комната, православная трапезная и художественные мастерские. Завершится она 19 мая.



ГОРОСКОП на неделю



ОВЕН (21.03 - 19.04)

Семье, дому, месту проживания постарайтесь уделить максимум внимания. По возможности исключите всякую напряженную деятельность, кроме срочной, необходимой и неизбежной. Если вы точно знаете, зачем расходуете средства, то не пожалевте о сделанном.



ТЕЛЕЦ (20.04 - 20.05)

Сейчас вы мешаете сами себе, придерживаясь устаревших форм поведения и привычек, которые для вас равнозначны надежности. Хорошее время для планирования важных выступлений, командировок. Романтическая составляющая личной жизни может усиливаться, придавая вам новое вдохновение.



БЛИЗНЕЦЫ (21.05 - 21.06)

Жажда удовольствий покажется вам вполне естественной, и вы решите, что имеете полное право на сладкую жизнь. Придерживайтесь дипломатического настроя, уважайте авторитет старших, и все будет в порядке.



РАК (22.06 - 22.07)

Удачное время для путешествий и пополнения знаний. Это неплохой период для бизнес-начинаний, хотя осмотрительность и неторопливость вам не помешают. Особый интерес вызывают тайные, запретные или до конца не раскрытые темы.



ЛЕВ (23.07 - 22.08)

Отличное время для поездок, экскурсий. Учтите, что любое разногласие в это время может быстро перейти в громкий конфликт. Некоторые из ваших тайных страхов весьма коварны. Новые начинания могут быть сопряжены с необходимостью ужесточить дисциплину.



ДЕВА (23.08 - 22.09)

В этот напряженный период как вы, так и окружающие вас люди способны на неадекватные поступки. Возможные стратегические ошибки, допущенные вами сейчас, вы сможете заново, критически и трезво обдумать позднее, чтобы не допускать их в будущем.



ВЕСЫ (23.09 - 22.10)

На этой неделе не исключено получение прибыли, крупных сумм. Следите за тем, чтобы личные надежды и претензии не вносили излишнего напряжения в общение с партнерами и работодателями, иначе вы рискуете пережить сильное разочарование.



СКОРПИОН (23.10 - 21.11)

Страсти в вашем доме могут разгореться из-за распределения обязанностей. Хороший период для обсуждения планов, обмена мнениями, выступлений, контактов с публикой, рекламных мероприятий и любых видов умственной деятельности.



СТРЕЛЕЦ (22.11 - 21.12)

У вас появится энергия, необходимая для осуществления оригинальных замыслов, творческого саморазвития. Это время благоприятно для того, чтобы делиться эстетическими и духовными ценностями с близкими.



КОЗЕРОГ (22.12 - 19.01)

Домашняя обстановка, семейные потребности могут стать для вас источником сильной тревоги, возмущения. Вам придется обратить внимание на свой дом, вспомнить о семейном положении. Сейчас вы блистательны и экстравагантны, это поможет вам в общественной жизни.



ВОДОЛЕЙ (20.01 - 18.02)

Несмотря на вероятность конфликтов и осложнений, у вас есть отличный шанс показать себя, и им обязательно стоит воспользоваться. Производственные отношения могут перерасти в светские или более близкие.



РЫБЫ (19.02 - 20.03)

Это важный этап в развитии чувств, связанный с возвышенными переживаниями. Сейчас следует позаботиться о соблюдении семейных интересов. У тех, кто ищет альтернативу прежней сфере деятельности, появляется шанс подыскать новую работу.